Kalte Progression

Inflation in Deutschland
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Inflation

e Deflation: 38 ct (+5%)

 Wert der Milch: 40 ct

e Inflation: 42 ct (-5%)



Kalte Progression

Progressiver Einkommensteuertarif

Grundfreibetrag:
83,154 €

|

Zu versteuerndes Einkommen in €

Steuerlast in €




Kalte Progression

Progressiver Einkommensteuertarif

Grenzsteuersatz in %

Zu versteuerndes Einkommen in €
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Kalte Progression

Wirkungsweise
s o Einkommen
- —& Durchschnittssteuerbelastung
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Unsere Arbeitsauftrage

Zitat Bundesfinanzminister: Fragestellung:

,Mit der Zustimmung des e Aussage wahr?
Bundesrates ist der Weg frei
fur eine Entlastung der
Steuerzahler und Familien * Kompletter Abbau kalter
um mehr als 5 Mrd. Euro Progression?

pro Jahr. Wir bauen kalte

Progression systematisch ab

und entlasten Deutschland

von der Anhebung

familienpolitischer

Leistungen.”

Vorteile fiir Steuerzahler?



Einkommensteuer

e Ohne Solidaritats- und Kirchensteuer

* 5 Formeln 2016:
1) Grundfreibetrag: bis 8.652€
2) Bis 13.669€: (993,62 -y +1.400) -y
3) Bis 53.665€:(225,4-z+2.397)-z+ 952,48
4) Bis 254.445€: 0,42 - Einkommen - 8.394,14
5) Ab 254.446€: 0,45 - Einkommen - 16.027,52

 y=(Einkommen -8.652) +10.000
e z=(Einkommen —13.669) + 10.000



Berechnung der kalten Progression

* Inflationsrate: 1%

» Altes Brutto BEEZE) Neues Brutto

* Altes Netto m Neues Netto
* (Inflationsrate — (N.N. + A.N. -1)) - A.N. = K.P.
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Durchschnittsteuersatz
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Ableitung des
Durchschnittsteuersatzes
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Kalte Progression - Vergleich

140,00

120,00 /

100,00
80,00
—2013 (1,5%)
2014 (0,9%)
60,00 2015 (0,3%)
2016 (1,0%)
40,00

20,00
/

0,00 T T T T T T T T T T T T T T T T T T T 1

Q
«Q’QQ

O
O
QQ

O
O
Q
S )

Q
Q
o R

Q Q
\) \)
QO Q

\‘,’) o)

Q O

\) \)

O Q
S SRS

e ®
O N
O Q
S S W

SRS
$ o
&
» MY

M) O
O O
O Q

0
S
& S

S S P

S
S
&
S Y

e
S
® >

S



Prognose 2017
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